
 

Protokoll Nr. 01/2024 

15. Sitzung des Ortsbeirats Trubenhausen in der laufenden Legislaturperiode                                                               
am Donnerstag, den 21.05.2024 

 

Beginn:  19:00 Uhr 
Ende:  21:00 Uhr 
 
 
 
 
Anwesende OB Mitglieder         Ja Nein    Gäste 

Stache, Jürgen           X               Thomsen, Finn 
Pflüger, Andre            X      Rannenberg, Georg 
Oetzel, Stephan           X      Reimer, Inge  
Wernhardt, Karl           X      Bock, Andrea 
Michel, Julian                 X    Brühbach, Christian 
  
           
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Tagesordnung 

 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Bericht des Ortsvorstehers 

3. Information aus den Gremien 

4. Sachstandsbericht zu den anhängigen Straßenbeitragsbescheiden für Trubenhausen 

5. Beratung zu baulichen Themen; Gelstermauer, Baumurnengrab Friedhof 

6. Beratung zur Zusammensetzung eines zukünftigen Ortsbeirats 

7. Sachstandsbericht zum Glasfaserausbau Trubenhausen 

8. Sachstandsbericht zum IKEK 

9. Aufgabenliste 

10. Verschiedenes 
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TOP 1 

Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Hr. Ortsvorsteher Jürgen Stache eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt fest, 
dass die Einladung zur 15. Sitzung des Ortsbeirats Trubenhausen fristgerecht ergangen ist. Mit 
5 gewählten und 4 anwesenden Mitgliedern ist der Ortsbeirat Trubenhausen beschlussfähig. Hr. 
Ortsvorsteher Jürgen Stache begrüßt außerdem Hr. Bürgermeister Finn Thomsen, sowie die 
anwesenden Gäste. Es wird über ein Rederecht der anwesenden Gäste abgestimmt. Dieses wird 
einstimmig angenommen. 

 
 
TOP 2 

Bericht des Ortsvorstehers 

 
Herr Ortsvorsteher Jürgen Stache berichtet aus mehreren offiziellen Terminen. 
Er erinnert noch einmal daran, dass Hessen Mobil eine Sanierung der Straße von 
Trubenhausen nach Weißenbach in 2025 oder 2026 plant. 
 
 
TOP 3 

Information aus den Gremien 
 
Hr. Stadtverordneter Jürgen Stache und Hr. Stadtverordneter Andre Pflüger tragen die Inhalte 
aus folgenden offiziellen Sitzungen der Gremien vor: 
 

- Stadtverordnetenversammlung 22.02.2024,  allgemeine Themen, Haushalt 2024 
- Stadtverordnetenversammlung 07.03.2024,  Amtseinführung Bürgermeister 
- Stadtverordnetenversammlung 18.04.2024,  Workshop strategische Ziele 
- Stadtverordnetenversammlung 02.05.2024,  allgemeine Themen 

 

 

Die einzelnen Protokolle können auf https://www.grossalmerode.de/rathaus-

politik/politik/gremien/ nachgelesen werden. 

 

 

TOP 4 

Sachstandsbericht zu den anhängigen Straßenbeitragsbescheiden für Trubenhausen 
 
Keine neuen Informationen durch Hr. Bürgermeister Finn Thomsen. 
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TOP 5 

Beratung zu baulichen Themen; Gelstermauer, Baumurnengrab Friedhof 
 
Herr Ortsvorsteher Jürgen Stache berichtet darüber, dass die Gelstermauer nach dem 
Hochwasser in 2023 wieder instandgesetzt wurde. Außerdem berichtet er darüber, dass ein 2. 
Baumurnengrab auf dem Friedhof Trubenhausen errichtet wurde. 
 

 

TOP 6 

Beratung zur Zusammensetzung eines zukünftigen Ortsbeirats 
 
Hr. Ortsvorsteher Jürgen Stache berichtet, dass es seitens der Verwaltung eine Anfrage gibt, 
wie der Ortsbeirat Trubenhausen zu einer Veränderung der Gremienmitgliederzahl steht. 
Der Ortsbeirat Trubenhausen hält es für realistisch, auch weiterhin mindestens 5 Kandidaten 
nominieren zu können. Daher spricht er sich auch weiterhin für eine Mitgliederstärke von 5 
Personen aus.  
 

 

TOP 7 

Sachstandsbericht zum Glasfaserausbau Trubenhausen 
 
Die Arbeiten gingen in der Ortslage Trubenhausen zügig voran. Der Ortsbeirat Trubenhausen 
bedankt sich auch im Namen aller Bürgerinnen und Bürger für das Engagement der Verwaltung 
bei der Abstellung von Beschwerden im Rahmen des Ausbaus. Ziel der UGG ist es, dass der 
Ort gesamtheitlich bis Ende 2024 versorgt ist. 
 

 

TOP 8 

Sachstandsbericht zum IKEK 

 

Hr. Bürgermeister Finn Thomsen berichtet darüber, dass die Projekte im IKEK Programm 
grundsätzlich weiterhin nach Prioritätenliste weitergeführt werden. Momentan beschränkt sich 
die Aktivität allerdings auf den Kindergartenausbau in Rommerode. 
Da die Finanzsituation der Stadt Großalmerode allerdings extrem angespannt ist, sind weitere 
Projekte aufgrund dessen, dass diese durch IKEK lediglich gefördert werden und demnach 
auch Eigenmittel voraussetzen, momentan bis auf wenige Ausnahmen ausgesetzt sind.    
 
 
TOP 9 

Aufgabenliste 
 
Herr Ortsvorsteher Jürgen Stache verliest die aktuelle Aufgabenliste. 

Der Ortsbeirat Trubenhausen ist mit der Abarbeitung sehr zufrieden. Er bittet allerdings um 
folgende Änderung: 
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1. Im Punkt 3/23 verweist der Ortsbeirat Trubenhausen nochmal darauf, dass der 
komplette Mühlgraben durch den Bauhof ausgehoben wird.  

 
 
Aufnahme eines neuen Punktes: 
 

2. Der Ortsbeirat bittet darum, dass der städtische Bauplatz in Trubenhausen „Über der 
Welsebach“, am Wendehammer, regelmäßig gemäht wird. 

 
 
 
 
 
TOP 9 

Verschiedenes 
 

- Keine weiteren wesentlichen Punkte 
 
 
 
 
 
 

 
                        
                 ____________________     ___________________ 

                  J. Stache                  A.  Pflüger       
              Ortsvorsteher                      Schriftführer 
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